

2024.8.16 星期五

农历甲辰年七月十三

第9562期 今日8版

平顶山日报社主管/主办/出版

国内统一连续出版物号CN 41-0087

# 平顶山晚报



平观新闻 平顶山微报  
新闻热线 4940000

记录昨天·服务今天·影响明天

推动大数据、人工智能等新兴数字技术融入中医药传承创新发展

## 我国将全力打造“数智中医药”

据新华社北京8月15日电 记者日前从国家中医药管理局获悉,我国将用3至5年时间推动大数据、人工智能等新兴数字技术逐步融入中医药传承创新发展全链条各环节,促进中医药数据的共享、流通和复用,初步实现中医药全行业、全产业链、全流程数据有效贯通,全力打造“数智中医药”。

新兴数字技术能够为中医药现代化发展提供有力支撑。为充分发挥数据要素乘数效应,释放中医药数据价

值,国家中医药管理局和国家数据局近日联合印发《关于促进数字中医药发展的若干意见》,提出20个方面的具体举措。

在数字化辅助中医服务能力提升方面,文件提出,“鼓励中医医疗机构推动业务流程数字化转型,打造集预防、治疗、康复、个人健康管理于一体的数字中医药服务模式”,“鼓励研发具有中医药特色的智能电子病历、智能门诊随访等系统,提升中医药数据

智能化采集能力”。

数字技术的应用也让就医更加便捷。文件提出“推进中医医疗机构电子病历数据互联互通”“促进检查检验结果互认共享”等举措,并鼓励建设具有示范性的智能化中药房、区域智慧共享中药房,提供云煎药服务,为群众提供方便快捷精准的中医药服务。

针灸机器人、“中医CT”人体数字画像系统……数字技术已在中医药健康管理领域“初显身手”。文件提出,

鼓励利用大数据、人工智能等新兴数字技术研发中医健康监测设备和治未病健康管理平台,通过中医体质等中医数据采集记录,整合体检、疾控等数据,开展主动健康管理、个人健康画像、人工智能+医疗健康应用、重点人群健康保障、卫生健康决策支持系统建设与数据应用示范研究。

此外,文件还针对数字化赋能中医药人才培养、科技创新、产业发展、文化传播等作了部署。



### 煤城蝶变绿色转型 [3版]

近日,市区建设路西段白鹭洲国家城市湿地公园附近,车辆穿行在绿树白云间。8月15日是全国生态日,由市发改委、市生态环境局等24家单位联合开展的全国生态日宣传活动在市党政综合办公大楼二楼举行。近年来,我市以生态文明建设引领推动城市转型带动经济转型,取得传统产业转型升级、新兴产业培育的新突破,实现了从“一煤独大、黑色经济、污染之城”到“多元支撑、绿色发展、生态新城”的华丽转身。

本报记者 张鹏 摄

### 鹰城8岁女孩全国少儿围棋比赛夺冠 [4版]

### 市区道路能否引进“阶梯式”停止线 [5版]

交管部门:可以先搞个试点

沁园净水机  
超体店

盛大开业  
GRAND OPENING  
8月24日开业大酬宾

沁园净水+食材净化=健康100

地址:矿工路中段平顶山商场东50米路北沁园超体店 电话:18537500667